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με δημοτικό σύμβουλο τον Κώστα Παπαδάκη

Πολυδύναμο Κέντρο Αστέγων: ένα συνεχιζόμενο έγκλημα στο κέντρο της
Αθήνας σε βάρος αστέγων και εργαζομένων

Εδώ και ένα χρόνο, το συνεχιζόμενο έγκλημα της αμέλειας συνεχίζεται στο Πολυδύναμο Κέντρο Αστέγων.
Παραπάνω από ένα χρόνο η δημοτική αρχή Δούκα δεν κάνει τίποτα για την πλήρη και ολοκληρωτική
απολύμανση του μόνου κτηρίου στέγασης αστέγων στην πόλη. Η αμέλεια και η υποβάθμιση είναι το
λιγότερο εξοργιστικές σχετικά με την ασφάλεια εργαζομένων και εξαιρετικά ευάλωτων συνανθρώπων
μας στην πόλη. Αυτή η κατάσταση πρέπει να ανατραπεί άμεσα.

Πλάι σε απαράδεκτες συνθήκες διαβίωσης κοινωνικοί λειτουργοί, ψυχολόγοι κ.λπ., εργάζονται με ωράριο
που η διάρκεια του μπορεί να καθορίζεται αυθαίρετα από τη Διοίκηση (η οποία απειλεί ότι, αν δεν υπάρξει
συμμόρφωση, θα γίνουν περικοπές μισθών και το ωράριο ακόμα και 12ωρο). Με εργασία τα
Σαββατοκύριακα και τις αργίες χωρίς δικαίωμα ρεπό, όπως επίσης χωρίς δικαίωμα κανονικής άδειας, με
υποχρέωση μια κοινωνική λειτουργός ή μια ψυχολόγος να κάνει μόνη της νυχτερινή βάρδια στις άκρως
επισφαλείς συνθήκες με τις οποίες λειτουργεί το Πολυδύναμο. Δεν προβλέπεται ούτε καν αναρρωτική
άδεια.

Όλα αυτά συμβαίνουν μαζί με τους κοριούς και τις κατσαρίδες που έχουν καθιερωθεί από την Δημοτική
Αρχή ως μόνιμοι, πλέον, συγκάτοικοι των περίπου 200 αστέγων που στεγάζονται εκεί κάτω από άθλιες
συνθήκες. Με αποτέλεσμα, εκτός από τους/ις άστεγους/ες που διαμένουν εκεί και πολλά μέλη του
προσωπικού να είναι γεμάτα εξανθήματα από τσιμπήματα των κοριών και να ζουν υπό το φόβο μόνιμων
επιμολύνσεων των δικών τους σπιτιών.

Ουσιαστικά, το μήνυμα του δήμου είναι υποβάθμιση, εγκληματική αμέλεια και ακραία εκμετάλλευση. Η
καθαριότητα, από ανύπαρκτη για μεγάλο διάστημα, έγινε εδώ και λίγο καιρό υποτυπώδεις. Το φαγητό, η
προμήθεια του οποίου γίνεται από εταιρεία catering, είναι συχνά «ξινισμένο», σε σημείο που πολλοί/ές
φιλοξενούμενοι/ες αδυνατούν να το φάνε. Οι συνθήκες υγιεινής είναι τραγικές, συχνά λείπει ακόμα και το
χαρτί υγείας. Οι συμβάσεις ορισμένου χρόνου κάποιων από τους/ις εργαζόμενους/ες έληξαν τον
περασμένο μήνα, άλλες λήγουν αυτόν ή τον επόμενο, και το τι θα γίνει μετά είναι ασαφές. Η δημοτική
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αρχή Δούκα έχει επιβάλει και εφαρμόζει με όλο και πιο αυταρχικές μεθόδους συνθήκες εργασιακής
σκλαβιάς, στην ίδια γραμμή με την πολιτική του Μπακογιάννη, για την πλειονότητα των, ούτως ή άλλως,
ελάχιστων εργαζόμενων. Πρόκειται για προσωπικό που έχει προσληφθεί με την γνωστή «Σύμβαση
Μίσθωσης Έργου» (ΣΜΕ), μια ρύθμιση που επιβλήθηκε εν μέσω των μνημονίων και συνεπάγεται την πλήρη
και οριστική καταστρατήγηση των όποιων εργασιακών δικαιωμάτων.

Η φύλαξη είναι επισφαλής καθώς, ύστερα από μεγάλο διάστημα που το Πολυδύναμο είχε μείνει χωρίς
καθόλου φύλαξη, έχουν πρόσφατα, προσληφθεί κάποιοι ως φύλακες από το πρόγραμμα 55+, ενώ, πλέον,
και η φύλαξη, όπως όλες οι υπόλοιπες υπηρεσίες δόθηκε σε ιδιωτική εταιρεία.

Ως Αντικαπιταλιστική Ανατροπή για την Αθήνα καταγγέλλουμε αυτή την απαράδεκτη κατάσταση. Έχουμε
θέσει το ζήτημα επανειλημμένα στα εκτός ημερησίας διάταξης θέματα στο δημοτικό συμβούλιο,
ζητώντας σχετική και πλήρη ενημέρωση. Η δημοτική αρχή αδιαφορεί πολλούς μήνες, εμπαίζοντας
εργαζομένους/ες και αστέγους/ες που η ίδια τους/ις διατηρεί στην ανέχεια.

Αυτή η κατάσταση έχει ως συνέπεια το ελάχιστο προσωπικό που υπάρχει στο Πολυδύναμο, σε αντίθεση με
τις προθέσεις του, να αδυνατεί να ανταποκριθεί στο τεράστιο όγκο των αναγκών και των αιτημάτων των
φιλοξενουμένων, όχι μόνο λόγω της αριθμητικής του ανεπάρκειας. Ενώ συχνά είναι αδύνατο να βρεθούν
ακόμα και φάρμακα που είναι αναγκαία.

Θεωρούμε ότι είναι κρίσιμης σημασίας, ιδιαίτερα για το είδος των αναγκών στις οποίες καλούνται να
απαντήσουν και να φροντίσουν, οι σχέσεις εργασίας όλου του προσωπικού να είναι μόνιμες.

Ως Αντικαπιταλιστική Ανατροπή για την Αθήνα, απαιτούμε:

• Άμεση εφαρμογή ουσιαστικών απολυμαντικών μέτρων για εξάλειψη των κοριών και πλήρους
εξασφάλισης συνθηκών υγιεινής.

• Να σταματήσει άμεσα η αυταρχική επιβολή αντεργατικών μέτρων σε όλους τους/ις εργαζόμενους/ες
του Πολυδύναμου και να υπάρξει έμπρακτη αναγνώριση των κεκτημένων δικαιωμάτων στο κανονικό
ωράριο εργασίας, τις κανονικές και τις αναρρωτικές άδειες, τη μη εργασία στις αργίες, τα ρεπό κλπ.

• Κανένα άτομο από όσα εργάζονται να μην απολυθεί, να μονιμοποιηθούν και όλες και όλοι και να γίνουν
άμεσες προσλήψεις πολλαπλάσιου αριθμού προσωπικού όλων των αναγκαίων ειδικοτήτων, με μόνιμη
σχέση εργασίας.

• Άμεσος προγραμματισμός για μετάβαση όλων των «φιλοξενούμενων» στο Πολυδύναμο, από αυτό το
στρατοπεδικού χαρακτήρα στοίβαγμα σωμάτων και ψυχών στο κέντρο της πόλης, σε μικρές στεγαστικές
μονάδες των 10-12 ατόμων με επαρκές προσωπικό, στην κατεύθυνση εξατομικευμένων προγραμμάτων
για τον/την κάθε άστεγο/η, ανάλογα με τις ιδιαίτερες ανάγκες του/της, για την κατά το δυνατόν πιο
ολοκληρωμένη κοινωνική του/της ένταξη και στήριξη. Με μέριμνα για ανεύρεση κατάλληλης εργασίας για
όσους/ες το έχουν ανάγκη και επαρκούς εισοδήματος για όλους και όλες.

• Και, φυσικά, μέριμνα και όχι πέταγμα στον Καιάδα, όπως γίνεται μέχρι τώρα από όλες τις διαδοχικές
κυβερνήσεις και τις δημοτικές αρχές, για όλους/ες όσους/ες αποκαλούν (και κατασκευάζουν ως) «μη
αυτοεξυπηρετούμενους/ες», που είναι και οι πιο πολλοί και πολλές.


